

Előfizetési ár:

Egész évre ... 10 kor.
Fél évre ... 5 kor.
Negyed évre ... 2.50 kor.
Havonként ... 90 fill.
Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket

mérsékelt díron felvesz
a kiadóhivatal.
Nyitlteri: minden sor
50 fillér.

A galgavölgyi községek közgazdasági, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petöfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: DR. GLÜCK ADOLF.

Előfizetési, nyitlteri és hirdetési díjak előre
fizetendők.

Az iparosokról.

Az elmúlt hét egyik társas összejövetelén megragadta figyelmemet egy kis epizód s ez adja kezembe a tollat.

Helybeli társadalmunk egyik kiváló, illusztris tagját, — aki az ipar terén már állásánál fogva is kiváló szaktekintély, de műveltségénél fogva a közgazdaságban is nagy ismeretekkel bír — körülvették iparosaink és elpanaszolták bajaikat — a kisipar bajait.

Mint a hogy várni lehetett — az általános közgazdasági ismeretekben való jártasságánál fogva — valóban megfontolt a külföldön is szerzett tapasztalataiból leszűrte, igaz tanácsokkal szolgált nekik, melyet én itt le kell hogy szögezzek, iparosaink pedig meg kell hogy fogadják, meg kell hogy szivleljék, ha csak nem akarják végképen elveszíteni a talajt a lábuk alól és ha a szociális viszonyok fejlődésével lassanként kipusztulni nem akarnak.

Mert mi türelem-tagadás, a világ folyása, a szociális viszonyok folytonos fejlődése, a közgazdaságnak általános iránya mind — mind a kisipar ellenére és rovására alakul,

nem éppen azért, hogy a kisipar tönkre tegye, hanem azért, mert a kisipar munka- és időpazarlás, mert a kisipar keveset és drágán termel, tehát lassanként elveszíti létjogosultságát.

Már pedig az általános jólét meg kívánja azt, hogy az iparcikkek tömegesen termelve olcsóbbá, a fogyasztóközönségnek hozzáférhetőbbé tétessenek. Egyszóval minden előre törekvő nemzetnek az a kívánása, hogy mennél fejlettebb legyen gyáripára, mert ettől függ a népnek általános jóléte.

Ez az átalakulás lassan, de folyton és észrevétlenül halad. Ezen átalakulást semmiféle mesterséges eszközökkel feltartóztatni nem lehetséges, de nem is célszerű, mert hiszen a gyáripár egyik magasabb foka a kultúra felé való haladásnak.

Két mód van azonban arra, hogy a kisipar és gyáripár között dúló élet-halál harcban a kisiparosok helyzetét tűrhetőbbé teheti, illetve a harcban való sebesüléstől, tehát a viszonyok okozta anyagi romlástól megkímélné a kisiparosokat.

Az egyik mód: emelni az iparosok általános értelmi színvonalát, műveltségét, mert sajnos — kevés kivétellel — iparo-

saink még a legelemibb ismeretekben is szűkölködnek manapság. Értelmiségükkel karöltve ipari készütségük, szaktudásuk emelkednék és ez párosulva szorgalommal, kitartással legalább versenyképessé tenné őket. De nem csak szorgalom — óh de ritka tulajdonság —, hanem pontosság a szállításban és a megbízhatóság is egyik erős fegyvere lehetne a kisiparosnak — a mely tulajdonságok azonban ma ritkán találhatók iparosaink fegyvertárában. No meg az öntudat, a karszellem emelése is szükséges, mert már a kishitűség megszállta őket, a hibákat másban keresik, mástól várják a megváltást, az államhatároltomtól várják a fölsegítést, a megmentést. Hiú ábránd ez. Mintha az államnak módjában állana a világ folyását, az idő kerekét megállítani!

A másik mód arra, hogy iparosaink a fejlődéssel járó rázkódtatástól megmenekülhessenek az, amelyet a főntemlített kiváló szaktekintély megjelölt és amelynek fontosságát magam is elismerem. Kifejtette ugyanis azt, hogy kisiparosaink ne álljanak utjába ennek a szükségszerű haladásnak, hanem szegődjenek annak szolgálatába azáltal, hogy ki-ki szakmájának egyik-másik különleges cikkét termelje. A specializálás által

Ködben.

— Az „Aszódí Hírlap” eredeti tárcája. —

A végtelen pusztán egy ember megy sietve, toronyirányt, minthogy igazi út ugy sincs előtte. Emitt egy darab szántás, azután egy darab vetés; no meg egy jókora tarló; végül következik a mező, a nagy legelő, amely belenyulik a végtelenbe, kivált most, amikor köd van és az ég határát se látni.

Novemberi köd ez, amely eleinte csak gyöngén oszladozik s olyanná teszi a világot, mintha párával befuttatott ablakon át néznők. De mégis észrevenni, hogyan vastagszik, sűrűsödik; s akkor úgy elfog előlünk mindent, mint a selyembogár elől a gubója.

S most ilyen őszi köd lepi a pusztát.

Az az ember sietve lépdel a kopár legelőn, amely véges-végig füres. Jóság már nem járja; pásztor a subáját le nem teríti már a nyirkos fonyadt gyepre, a mely épp oly egyforma, mint a köd.

Szélcsend van s így a köd még egyformában rakodhat egymásra. A föld felett, házmagasságig, mintha sűrűbb volna. Ugy látja azt a gyakorlatlan szem, mintha faszor húzódnék előtte, amely nélkül sötét fallá merevül.

Az igyekvő ember megbotlik egy vakondtúrásban, a mely besüppedt a lába alatt — s

elvágodik. Nagyot nyekken; csudálkozva két föl és körül néz: vajjon nem látja-e valaki, a ki kinevesse. Ime az emberi hiúság, aminek mindenütt vannak rabszolgái. Még a subás atyafi sem mentes tőlük; de csakhamar észretér s keresi a kalapját, amely estében a fejről legurult. A köd percről-percre jobban megvastagszik s a sok vakondtúrást olyannak mutatja, amilyen a kalap. Az ember ide fordul, oda fordul, egyszer csak neki kap tulajdon jószágának, amelyet buzgalommal keresett; megnézegeti a kalapot kívül, belül s letörölgeti; meg is simogatja, mintha békítgetné. Aztán nyomatékka teszi a fejére. Így la! Menjünk tovább.

Tovább? . . . Hm! De merre? Hol is van csak a Csorbás-tanya, ahová igyekezett?

Eddigél jól jött, az bizonyos; de most a kalapkereséssel kétszer is megfordult maga körül; most már a szent tudja, merre van előre. Pedig csak egyfelé lehet; minden másfelé: vagy oldalt, vagy hátra volna.

Az ember nyörtszen egyet s megvakargatja a fejét: gondolkodik. Szélcsend van, a szél járásából tehát nem lehessen okoskodni. A mező pedig olyan egyforma, — mondom, — mint a köd, amely tökéletesen ráestel már az egész világra, hogy huz lépésnyire se látni biztosan benne.

Lehajlik az ember a földre s keresi a vakondtúrást, amely a bajának az okozója volt.

Azon rajta kell lennie a csizmája nyomának; abból meg lehet tudni, merre igyekezett; — a merre tudniillik a csizma hegye fordul. — Szentje ne legyen! csak az a hiba, hogy három nyom is van a puha földön; hisz' éppen ott forgott, a mikor a kalapja után nézelődött.

— No most! szóal meg fennhangon, önmagát biztatva. De tovább nincs; érzí, hogy ez is sok volt, — fölösleges volt, semmire se volt jó.

Ácsorog, tünődik, tanakodik. Egyszercsak hallja: „gá-gá!” . . . „gá-gá”. Vadludak huznak át fölötte, alacsonyán, a hogy ködben szoktak.

— No, hál' Istennek! Épp jókor jöttetek.

Ebből tudniillik okoskodni lehet. A merre a vadlud megy, arra vagy viz, vagy vetés van. Egyikről másira jár a „gá-gá”, ilyenkor késő ősszel, a nagy pusztákon, ahol szikes tavak és buza vetések vannak.

A vadlud félíg-meddig kíségeti a zavarból. Hanem a vetés van-e arra, vagy a viz? Mert épp a kettő között van előre: a nagy legelő szélén.

— Édes eszem, el ne hagyj; — megindul a subás, a ludak irányában, találomra. A vetés van közelebb, annyi bizonyos; hisz' az előbb is keresztül jött rajta. Ha hamar rátalál, akkor könnyen tájékozódik; ha soká nem talál rá, akkor szent, hogy a tó van előtte s akkor is

a termelés nagyobb, a termelt iparcikk tökéletesebb és olcsóbb leend. Lassanként gyárszerűvé válik ipartelepe, segédeit állandóbban foglalkoztathatja, így ezeknek jólétét és saját boldogulását emeli.

Az bizonyos, hogy az iparosnak nem szabad szűkkeblűnek lennie segédeivel szemben, mert véleményem szerint a rossz bánásmód, a rosszul fizetett és rosszul tartott segéd is egyik oka az iparosok sanyaru helyzetének. Az iparossegédek — csekély kivétellel — mestereik szűkkeblűsége folytán rosszul vannak fizetve és rosszul vannak ellátva. Hiszen az iparossegédnél akármelyik gyári napszámos is többet keres. Az iparossegéd, aki inkább nyomorog mintsem él, nem lát más módot helyzetének javítására, mint azt, hogy önállósítja magát, szaporítván ezzel a kontár önálló iparosok számát, ahelyett hogy tisztességes fizetés és bánásmód mellett jobb helyen és ügyesebb mesternél gyarapítaná szaktudását. Így sülyed folytonosan a kisiparosok szaktudása s így halad a magukokozta lejtőn lefelé a kisiparosok általános jóléte.

Nem panaszkodniok kell tehát, hanem tenniök, talpra állaniok kell a kisiparosoknak, hogy az élet küzdelmében kivívják maguknak a méltó helyet a boldogulást. Ne várják soha senkitől megváltást, a megmentést, hanem önmagukban keressék a hibákat és okulva ezekből igyekezzenek vagy mint kiváló iparosok a helyüket megállni, vagy mint fejlődésképes emberek az idő kerekét megfogni és vele előre haladni.

sav.

A legszebb társadalmi intézmény.

Midőn egy társadalom szervezkedési alapja a *felebaráti szeretet*: osztatlan tiszteletre szerez igényt, létjogosultsága kétségtelen, a fennállása eleve biztosított. A jótékonyág leghivatottabb faktora pedig — a nő.

Husz esztendeje annak, hogy Aszód és vidékének hölgyei vallás- és osztálykülönbség nélkül Báró Podmaniczky Gyuláné elnöklété alatt egyesületet alkottak, melynek jellegje lön — a jótékonyág. Szülőtlén, vagyontalan árvák és gyámoltalan családok segélyezése, szerencsétlenek és betegek ápoltatása, ez volt az egyik cél. Nemzeti művelődési intézmények pártfogása — volt a másik programpon. Testet öltött az ige a kiseddóvó létesítésében s ezzel a hazafiság, a nemzeti géniusz oltárán hozta meg áldozatát. Küzdött — az idők árján — közönnyel, anyagi nehézségekkel s mindamellett még a közegészségügyet is ráért szolgálni, amidőn a gőzmalom melletti épületben (mely 1908-ig az egyesület tulajdona volt) kórházat rendezett be gyámoltalan s egyedül álló betegek részére.

Lám, egy ilyen intézménynek, mely ennyi éles melegel áraszt mindenfelé, nem lehet a kéréséhez hasonló rövid élete. S ha elkövetkeznek is a megpróbáltatások esztendei, mikor a közfigyelmet — talán — más érdekeszmék kötik le: nem mulik el nyomtalanul, hanem mint a poraiból föltámadt Phönix-madár új életre ébred s a megújulás korszakának küszöbén áldja a megtartásért a világegyetem Urát.

Ilyen megújodásnak néz elébe „Aszód és vidéke jótékony nőegyesülete.” Tanubizonyosága ennek a folyó hó 7-én — a leánynevelőintézet egyik díszes helyiségében tartott közgyűlés, mely a nyilvánosságnak beszámolt arról, melyek az egyesület jelen feladatai; jelentést tett arról, hogy a tagok száma az utóbbi évekhez képest megháromszorozódott. Szeretettel üdvözölte az elnökség a régi, kirtató tagokat s szeretettel üdvözölte az újakat. Tárt karokkal megyünk mindenki elé, aki a jótékonyág koronáját még

fényesebbre akarja csiszolni azzal, ha a felebaráti szeretet szent nevében az ügy szolgálatába szegődik.

Egyebekben a közgyűlési tudósítás a következő.

Sárkány Lászlóné nőegyesületi alelnöknek támadt az az életrevaló gondolata, hogy a bányai egyházkerületi leánynevelőintézet épületében a tanintézet igazgatóságának szives engedelmével és az egész érdemes tantszékkel előzékeny támogatása mellett a közgyűlést teasteálllyal köti össze. A fáradság nem volt hiába való. A közgyűlésen részt vett Aszód nőtársadalmának színe-java. S ebbe a gyönyörű keretbe koszoruként remekül beilleszkedtek vendégekként a leánynevelőintézeti gazdasági tanfolyam növendékei: a jótékonyág jövődö hivatott apostolai. A vezetőség szinte kötelezve érezte magát arra, hogy a rendes évi beszámolóson kívül ismeresse — felerészben új tagok előtt — az egyesület küzdelmes, de becsülletet megfutott husz évi pályáját.

Az egyesület jelenlegi agilis alelnöke Sárkány Lászlóné tevékenysége mellett a tagok száma örvendetesen szaporodik. Az egyesület pénztári számadatai a következők:

Tagdíjakból befolyt 264 korona, kamatokból 218-74 korona, 1910. évi pénztári maradvány 579-04 korona, összes bevétel 1061-78 korona.

Segélyezésre pénzben kiosztott az egyesület 428-50 koronát, fűtőanyag beszerzésére a szegényeknek fordított 47-60 koronát, egyebekre 60-28 koronát. Kamatmegtakarítás elhelyezve a takarékpénztárban 218-74 korona, összesen 755-12 korona, pénztári maradvány 306-66 korona.

Van az egyesületnek jelenleg 6 alapító, 52 rendes, 31 pártoló tagja. Tájékozául annyit, hogy az évi rendes tagsági díj 4 korona, pártoló tagdíj 2 korona.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a szegényeket a lehetőséghez képest fokozottabb mértékben segélyezi, sőt — ha a szükség kívánja, újakat vesz gondozásba; elfogadta továbbá a közgyűlés elé terjesztett azon indítványt, hogy egy teljesen árva Ganz-gyári iparos tanulóinak tanítási segélyként 40 korona legyen kiosztandó. S végül tervbe vette, hogy amennyiben a jövő szezon érdeklődés tekintetében kedvező lesz, egy

tudni való, hogy ime tehát: háta mögött a vetés.

Mi következik ebből? Hogy balról jött s most jobbra kell kifordulnia, a víz meg a vetés vonalából, ha Csorbásékhoz akar jutni.

Megörül a maga eszének s aszerint cselekszik. Sietve nyomul a vadlibák nyomába. Megy-megy, amíg csak meg nem unja. Ez biz' sokáig tart. — Már mint az ut; erre hát nyilván a víz van. A vetést már el kellett volna érnie. Visszaforodul és megint megy, amíg meg nem unja. Akkor körülbelül ott kell lennie, ahonnan elindult a libacsapat után.

Helyben vagyunk. Most hát jobbra kell menni Csorbásék felé. Azaz, hogy balra, mert a víz felől jövet: fordult.

Ráhallgat az eszére és ugy cselekszik. Megy-megy sokáig, amíg csak ismét meg nem unja. A köd aközben nem tágit, nem enged; olyan vastag, hogy szinte harapni lehetne. A földszínétől házmagasságig mindenütt látszik az a „fasor”, amely néha köfállá merevül.

Egyszer csak nagysokára, megint megáll a subás ember.

Törölgeti homlokáról a veritéket, ámbár didergetően hűvös a novemberi idő. Phüh! Mondja magában, — még így sosem járék; — s mindjárt hozzát teszi: a minap is éppen így járék; — tudniillik, mert hogy a mult ősszel is megesett vele a furcsa eset, hogy eltévedt a köd-

ben. De akkor legalább éjszaka volt s némileg be volt csipve, minthogy vásárról jött haza felé.

Most nincsen vásár, — csak a vén Csorbást keresné egy szóra s lám, mi nem történik vele. Amint a földet bámulja zavarában, meglát valamit, aminek szörnyen megörül az első pillanatban; de aztán mégis ijed tőle. A pipája vöröslik az aszott gyepen! . . .

Hogy került ez ide? . . . Hm! . . . az imént, amikor elesett, azt is elvesztette a kalapja mellől, a hová a kurta szárával be volt szurva. Most tudja meg, hogy körben járt, holott egyenest akart menni. S mindazt a köd műveli vele.

Most megint jön egy falka lud, az ember némán int feléjük a kezével, mintha mondaná: tegyétek bolondd a öregapatokat! . . .

Nagyot gondol a „subás” és elindul — haza felé.

Mintha ez könnyebb volna.

Megy-megy. Megint csak találomra siet. Rég belefáradt s még akkor is a fonnyadt gypet járja a mezőségen. Titokban keresztet vet, mint-hogy ez, ami vele történik, nyilván babonáság.

Igér valamit a templomnak, ha hamar kikerül a csávából.

Alig hogy a fogadalmat teszi, kutyaugatást hall messziről. Hajh be megkönnyebbül hirtelen! A fogadalomra gondol s felmordul: — nem tudtál előbb vakkantani? — de ezért jókedvű. Nagyot kurjant: „Bodri te! ide gyere, Bodri!”

Jön is a kutya párjával, hallani is, milyen dühös, acsarkodik, mintha megenni készülne a „gazdát”.

A gazda olyan vidám, csak akkor hűledezik, amikor rajt vannak a dühös kuvaszok és majd leházak.

— Tyüh! ti besték ti, hát nem esmertek?

Biz' azok nem barátokznak, nem eresztik egy tapodtat sem, amíg le nem inti őket valaki recsegő, borizó szidalommal. Az a valaki maga is jön s most néz csak nagyot a „gazda”, aki otthon hitte magát.

— Nini, Csorbás szomszéd, kend az?!

— Én la! ki volna más?

— No akkor jól járék; így még csakugyan sose járék.

S elmondja az esetét apróra, mert hát érdekes az és tanulságos.

Csorbás csak hallgatja-hallgatja, végre is megszólal: én itt valósi volnék és mégis megesset velem.

— Kend is eltévedt szomszéd? kérdé örvendő arccal a „subás”.

— Az á!

— Kacagnak ketten és ujra paroláznak.

nagyobbszabású jótékonyestélyt rendez a „husz esztendő” betöltésének öröme.

Erős a bizalmunk, hogy a társadalom felfogva a vázolt nemes eszméket: a jótékony négyesületet messzetörekvő emberbaráti céljaiban támogatni fogja.

P. R.

Hirek.

— **A Petőfi-est.** A Petőfi-társaság által rendezett és február 29-én a leánynevelőintézet dísztermében megtartandó irodalmi estély Aszód és vidéke intelligens társadalmában rendkívüli érdeklődést keltett. Erre való tekintettel és mint-hogy jegyek csak korlátolt számban adhatók ki, a rendező bizottság ez uton is felkéri az estélyen megjelenni szándékozókat, hogy jegyeik megváltásáról idejekorán gondoskodni sziveskedjenek.

— **Eljegyzés.** Löwy Cecilét, Löwy Vilmos aszódi vendéglős leányát eljegyezte *Lilienthal Lajos* Budapestről. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Gróf Ráday Gedeon** vármegyei főispán a domonyi gazdaközönség érdekeiért. Domony község képviselőtestülete f. hó 3-án tartotta rendkívüli képviselőtestületi közgyűlést, melyben tárgyalta az ujonnan építendő községháza és jegyzői lak építkezési költségeire szükséges 48.000 korona törlesztéses kölcsönre a pénztintezetek által beadott ajánlatokat. Ezen ügy elintézése után Schuchtar Brunó közs. jegyző közölte a képviselőtestülettel, hogy éppen mai napon érkezett le a földművelésügyi miniszternek ama leírata, mely szerint a gazdaközönség tulajdonát képező közlegelő javítására évi 1100 korona készpénzből álló államsegélyt, továbbá több ezer akácfa csemétét díjmentesen adományoz: felolvasta ezután a munkatervet, mely szerint a közlegelő javítandó. Előadta, hogy ezen államsegélyt kizárólag gróf Ráday Gedeon vármegyei főispán Ur eszközölte ki s így csak kötelességet vél teljesíteni akkor, amidőn indítványozza, hogy a Főispán Ur Ö méltóságának eme jótéteményt a képviselőtestület küldöttségileg köszönje meg. Indítványozza egyben, hogy Kazy József államtitkár Ur Ö méltóságának is a támogatásért hálás köszönet jegyzőkönyvileg tudomására adassék. — Községi jegyző indítványát a képviselőtestület lelkes éljenzéssel fogadta s felkérte a közs. jegyzőt, hogy a Főispán Ur Ö méltóságánál ilyekezzék kieszakoztatni kihallgatást a képviselőtestület hálájának és köszönetének tolmácsolására.

— **Védkötelesek sorsuzása.** Kedden f. hó 6-án folyt le Göd illón járásunk védkötelezettjeinek sorsuzása, amelyen a járás minden községe vett részt. Aszód községéből 29 ifjunak húzták ki a sorsszámát s egynek kivételével, akinek a 16-os szám jutott, csupa magas sorsszámot kaptak, úgy hogy az idei regruták közül igen sok kerül majd a póttartalékba.

— **Az ikldi bál.** Igazán jól sikerült kellemes farsangi mulatságot tartott Iklad gazdálkodó közönsége vezetőivel az élén e hó 8-án az ev. népiskola tantermeiben. A bál úgy anyagilag, mint erkölcsileg nagyon fényesen sikerült. A tiszta jövedelemmel közel 200 kor., amely összeggel az ev. egyház „Orgona-alap”-ja 5000 koronára emelkedett. — Felülfizettek: Ráday Gedeon gróf, Sárkány László, Dr. Gaál Adolf, Dr. Galambos József, Dr. Rendes Dezső, Wähl Adolf, Dr. Glück Adolf, Dr. Bencsik Géza, Diamant Márton, Forschner Mór, Blaubacher Sámuel, Schuchtar Brunó, Fehérkúti Béla, Reiner József, Vas József, Ring Gyula, Schneider Oszkár, Valla Ákos, Haulics Ödön, Farkas János, Kühn Lajos, Huszerl Sándor, Hász Dániel, Rebb Dániel, Braun Dániel, Balogh

József, Tscheik Karolin, Salkovszky András, Büth Józsefné, Mayer József Kühn Ernő, Kreydlmayer Sámuel, Jónás Pál, Botyik János, Braun József Kosetz Pál, Keres Jánosné, Kuzma Ferenc, Kuzma Sándor, Kuzma János, Blaubacher Pál, ifj. Blaubacher Pál, Aszódi kereskedelmi bank.

— **Körvadászat Domonyban.** Nitsche Győző dr. törvényszéki bíró és Schuchtar Brunó főjegyző domonyi vadászterületén a szokásos évi körvadászatot f. év január 28-án tartották meg. — A későn kelő pesti tagok kényelemszeretete miatt a vadászat csak fél tizenegy órakor vette kezdetét. Két kör után, melyben 44 nyul esett, a vendégmarasztaló domonyi agyaghoz nem szokott pesti vadászok teljesen elkészültek erejükkel, úgy hogy mikor a legjobb részek, köztük a fácános, következtek volna, hordágyak hiányában félbe kellett a vadászatot szakítani. Vadászébeddel, a vendégszerető házigazda Schuchtar Brunó főjegyző bájos felesége várta a 15 puskából álló vadász-társaságot. A felséges ebéd után, mely alatt több, a legkedvesebb háziasszonyt és legszivesebb házigazdát illető elmes toaszt hangzott el, a pompás domonyi rizling és az aszódi cigány nótái mellett világos kivirradtig maradt együtt legvidámabb hangulatban a társaság.

— **Iskolalátogatás.** Chugyik Pál aszód-köri ev. körlelkész a mult hét folyamán meglepő vizsgálatot tartott a körzetébe tartozó egyházak iskoláiban. Csekély kivétellel mindentű a legnagyobb meglepedésének adott kifejezést a tapasztalt eredmények felett.

— **Kabaréval egybekötött táncmulatságot** rendez f. hó 18-án vasárnapon, saját helyiségében az aszódi polgári kör. Polgári körünk az egyetlen igazán viruló társadalmi intézményünk, mely demokratikus voltánál fogva Aszódnak polgárait felekezeti, politikai és osztálykülönbség nélkül kebelében egyesíti. Így aztán természetes, hogy táncmulatságai és egyéb társas összejövetelei mindig sikerülnek. Így lesz az valószínűleg az idén rendezett mulatsággal is, különösen, ha tekintetbe vesszük, hogy a kabaré-előadás on oly kitűnő erők fognak közreműködni, mint Bursits Pirokka urhölgy, Dávid Nándor, füstí Molnár Sándor, Rosner Lajos, Roth Kálmán, Schneider Oszkár és Weiner József urak. — Az előadás este 8 órakor kezdődik, jegyek előre is válthatók az aszódi gyógyszeriarban.

— **A repülőgépek általános elmélete** cím alatt könyvet irt *Rihász Sándor* feltaláló, melyben a csapózárnas repülőgép építéséhez szükséges tökélet összehozandó részvénnytársaság alakítását propagálja. A könyv részletes tartalma a következő: Előszó. A levegő ellenállás, mint tömegmozgási reakció. Az egyenletes sebességgel merőlegesen mozgó síkfelületekre ható légellenállás. A nyomás elosztása és középpontja összetett mozgása síkfelületeknél. Hajlított felületekre ható légnyomás nagysága, elosztása a felületen és nyomásának középpontja. Az emelő erő és fentartó huzóerő viszonya szabályosan hajlított felületeknél. Az aeroplán. Az emelő légcsavar. A hajtócsavar. A csapózárnas repülőgép. A magyar közönséghez. A könyv ára 4 K. Megrendelhető a szerzőnél és Farkas Samu könyvkereskedőnél Máramaros.-Rahón.

— **Közgyűlést** tartott az aszódi polgári kör f. hó 4-én, vasárnapon. A közgyűlésen a tagoknak több mint harmadrésze jelent meg. Bentsok János elnök a közgyűlés határozatképességét megállapította, megnyitotta a közgyűlést és visszaillesztetett vetett az elmúlt esztendő eseményeire. Azután Hozlinger Gyula pénztárnok számolt be az egyet bevételei és kiadásairól. A közgyűlés tudomásul vette a jelentéseket és

megadta a választmányának a felmentvényt, a pénztárnoknak pedig külön jegyzőkönyvi köszönetet is szavazott buzgó tevékenységéért. Majd a tisztújítás következett, amelyen elnöknek Bentsok Jánost, alelnöknek Bursits Lajost választották. Jegyzők lettek: Roth Kálmán és Miklián Gyula, könyvtárnokok: Virágh János és László Antal, pénztárnok: Hozlinger Gyula, körgazda: Frankl Mihály. A többi tisztségekre és a választmányi tagsági helyekre is a régi embereket választották meg kivétel nélkül. Az üresedésben lévő két választmányi tagsági helyre Chugyik Pált és Kálmán Bertalant választották meg. A közgyűlést este 8 órakor kedélyes társasvacsera követte, amelyen a tagok nagy számban vettek részt. Mint vendégek orsz. képviselőnk Preszly Elemér és Halász Dezső államfőnök voltak jelen a vacsoránál. Az ünnepi pohárköszöntőt Faludi Sándor dr. mondta, aki a Szabadság Egyenlőség és Testvériség magasztos témáját a töle megszokott gyönyörű előadással fejtegette. Pohárköszöntőt mondtak még Bentsok János, dr. Preszly Elemér, Bursits Lajos, Némedy Béla. Halász Dezső főellenőr-állomásfőnök humorral fűszerezett pohárköszöntője után, a kedélyek felvidultak és feszületül folyt a társalgás. A társaság csak hajnal felé oszlott szét igen jó kedvben.

— **Egyházi közgyűlés.** Az ikldi ág. h. ev. egyház a mai napon délután 3 órakor az iskola egyik tantermében közgyűlést tart. Tárgy: A vallás- és közoktatásügyi miniszternek a magyar nyelvű istentiszteletek számának szaporítására vonatkozó leiratának megfelelő határozat hozatala, az 1911. évi egyházi számadás megvizsgálása és az 1912. évi költségvetés tárgyalása.

— **Halálos végű verekedés.** Valkó községben f. hó 6-án, kedden lakodalom volt, amelyen Povázsay József, Juhász János és Sándor is résztvettek. A lakodalomból a kormsába tértek meleg bort inni. A meleg bor ugy látszik tulhevítette a kedélyüket, mert nem sokára összeszólaikoztak, majd összeverekedtek. Povázsay megfogta az egyik Juhászt és földre teperte. Juhász nem sokára feltápászkodott, kihuzta bicskáját és teljes erővel ellenfelébe döfte. Povázsay rögtön meghalt.

— **Lohr Mária (Kronfusz),** a főváros első és legrégibb csipke-tisztító-, vegytisztító- és kelme-festő-gyárintézete, Budapest, VIII., Baross-utca 85, a szakmájába vágó összes megrendeléseket gyorsan és jutányosan teljesíti.

— **Szülői gondatlanság — szerencsétlenség.** Gödör József vácszentlászlói gazda Károly nevű kis fiát, f. évi január 22-én magára hagyta szülei a szobában. A gyermek az égő takaréktűzhelyre esve oly nagy égési sebeket szenvedett, hogy másnap nagy kinlódás közt meghalt.

— **Vasuti baleset.** Komoly veszedelemben forogtak vasárnap f. hó 4-én délben a Miskolc—Budapest között közlekedő 401 számú Lavonei gyorsvonat utasai. Midőn a vonat Tura állomáson átrobogott, a kalauz és postakocsik után besorozott első személykocsi hátsó tengelye kettétörött és a koci kisiklott. Szerencsére a mozdonyvezető észrevéve a bajt a lehető leggyorsabban fékezett s ezzel elejét vette annak, hogy a kisiklott kocsi az utána következő kocsisort is a vágányok közül kirántsa; a megsérült és kisiklott kocsit, mely a közlekedés elől a vágányt is elzárta, lekapcsolták s a vonat épen maradt részét egy az éppen Tura állomáson tolató teher vonat gépje toltta át a szabadon maradt másik vágányon Aszódra, hol már várta a posta és kalauz kocsival előre ment gép s folytatta az eset folytán teljes 1 óra 50 perc késéssel utját Budapest felé. Az utasoknak a hirtelen és nagy rázkódtatástól bekövetkezett ijedségtől eltekintve bajuk nem történt.

Hirdetések

a kiadóhivatalban
vétetnek fel. : :

Apró hirdetések.
Minden apró hirdetés 50 fillér.

Megfelelő bolthelyiséget keresek lakással, vagy anélkül Aszódon a Fő-uton. Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Akinek kiadó bolthelyisége, avagy kiadó lakása van, tudassa címét a kiadóhivattal.

Butorozott szobák kiadók. Cim a kiadóhivatalban.

Lakás a főutcában kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

	reggel	reggel	reggel	reggel	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	d. u.	este	este	este	éjtel	éjtel	
Budapest k. p. u. indul	5 ⁵⁰	6 ²⁵	6 ⁵⁵	8 ¹⁰	8 ³⁵	12 ³⁰	2 ³⁰	3 ⁰⁰	5 ¹⁰	5 ⁵⁵	6 ⁴⁰	7 ³⁵	8 ⁰⁰	10 ²⁵	11 ¹⁰
Aszód --- ér.	7 ⁵⁸	7 ²⁵	8 ³⁵	9 ⁴⁰	10 ¹⁶	2 ⁰⁷	4 ²⁰	3 ⁵⁴	6 ¹⁷	7 ¹¹	8 ²⁹	9 ¹²	9 ³²	11 ⁴²	1 ⁰⁰
Aszód --- indul	7 ⁵⁰	7 ²⁵	8 ¹⁰	9 ⁴¹	10 ¹⁸	2 ²³	4 ²²	3 ⁵⁴	6 ¹⁸	7 ¹²	8 ³⁰	9 ¹³	9 ³³	11 ⁴³	1 ⁰³
Hatvan --- ér.	8 ²⁵	7 ⁴¹	9 ⁰⁷	10 ⁰⁹	10 ⁴²	2 ⁴⁰	4 ⁵⁰	4 ⁰⁸	6 ³⁵	7 ³⁸	9 ⁰²	9 ³⁹	9 ⁵⁴	12 ⁰⁵	1 ³³
Hatvan --- indul	2 ²²	3 ⁰⁷	4 ³¹	5 ⁴⁷	6 ¹⁰	6 ⁴⁵	7 ³⁰	8 ⁰⁰	11 ⁴⁰	12 ¹⁰	1 ¹²	4 ³⁵	6 ¹²	6 ⁵⁷	8 ⁰⁸
Aszód --- ér.	2 ⁰³	3 ³⁹	4 ⁵⁵	6 ¹⁵	6 ³²	7 ¹¹	7 ⁵²	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁶	1 ³⁰	5 ⁰⁷	6 ³⁴	7 ²⁵	8 ²⁵
Aszód --- indul	3 ⁰³	3 ⁴⁴	4 ⁵⁶	6 ¹⁶	6 ⁴²	7 ¹³	7 ⁵³	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁷	1 ³⁰	5 ⁰⁹	6 ³⁵	7 ²⁶	8 ²⁵
Bpest k. p. u. ér.	5 ¹⁰	5 ³⁰	6 ³⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	12 ⁵⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	6 ⁵⁵	8 ⁰⁰	8 ⁵⁰	9 ²⁰

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

4-52

Világhírű állandóan égő



Premier-kályhák



minden nagyságban és kivitelben kaphatók

DIAMANT MÁRTON vaskereskedőnél

ASZÓDON.

Telefon 9. szám.

Telefon 9. szám.

Olcsó háztelkek

megszerezhetők Aszód község közepén, a község háza mellett megnyitandó új utca mentén, közel a piac-hoz. Kedvező feltételek megtudhatók a tulaj-donos

Weiner Lipótnál

Aszód, 3-26 Fő-utca.

ÖN KÁROSODIK

hogya nem hirdettet: hogy van eladó háza, telke, hogy van kiadó lakása, szobája, hogy van eladó butora, hogy eladó a szalmája, trágyája, hogy eladó a gabonája, hogy van eladó bora, káposztája.

Az Aszódi Hirlap

szerez vevőt, bérlőt, lakást, butort, ruhát és minden szükségset. — **Hirdessen**

az Aszódi Hirlapban.

Bárhol hirdetett könyv vagy zenemű ugyanolyan árban

□ □ beszerezhető az □ □

Aszódi Petőfi-nyomda

könyv- és papirkereskedésében is.

KIADÓ LAKÁSOK

cimei megtudhatók a kiadóhivatalban.

Egy jó házból való fiu tanulónak

felvétetik a cukrászdában, Aszódon.

2-4

Tíz hektoliter bor

fehér, legjobb minőségű, eladó.

Nagy Andrásnál, Galgahéviz.

SZIVACCSOK

iskolai használatra, kocsimosáshoz és minden más célra legolcsóbban beszerezhetők

a **Petőfi-nyomdában,**

Aszódon.

DÉNES JENŐ — ASZÓD

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.

A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.

— Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben. —

Szolid bevásárlási forrás!

4-52

◆	Táncvigalmi meghívók	◆
	és egyéb nyomtatványok legjutányosabban, legszebben és leggyorsabban készülnek az	
◆	Aszódi Petőfi-nyomdában.	◆